

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文表示

美国军援能帮乌克兰明年反攻

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文日前表示，乌克兰获得美国上月同意提供的近610亿美元援助后，将有能力在今年内“守住阵线”，并寻求2025年发起反攻。

明年反攻？

据英国《金融时报》5日报道，沙利文4日还预期，俄乌之间的局势无法立刻扭转，即便美国新军援到位，今后一段时期内俄罗斯仍会在战场上取得进展。

美国民主党籍总统约瑟夫·拜登4月24日签署了包含近610亿美元对乌军事和经济援助的一揽子法案，并动用行政权批准一批价值10亿美元的援乌武器。这批武器来自五角大楼库存，预计将较快运抵乌克兰。

五角大楼4月26日宣布一项价值60亿美元的对乌额外军援，包括适配“爱国者”防空系统的导弹。但这批援乌武器需向美国武器制造商采购，预计数月甚至数年后才能交付。

美国《政治报》先前报道称，多名美国官员预期，600多

亿美元援助至少能助乌克兰坚持到明年年初拜登本届总统任期结束。然而，今年11月的总统选举和国会改选为美国对乌军援增添多项变数，包括拜登能否连任以及国会参众两院届时由民主、共和两党哪一党把持。

《金融时报》5日称，沙利文就乌克兰反攻所作的言论是白宫在假定拜登连任条件下关于俄乌冲突今后如何发展的最明确表态。乌克兰明年的反攻取决于美国国会和白宫是否提供更多资金，但拜登在今年总统选举中很可能再次与共和党籍前总统唐纳德·特朗普对决，而特朗普对乌克兰抱持怀疑立场。特朗普先前誓言，胜选就任后将立即尝试结束俄乌冲突，并寻求通过谈判找到乌克兰危机解决方案。



据报道，乌克兰官员称正准备再次发起反攻。但乌方同时称，在美国军援尚未抵达前线的这段时间，可能是乌军最艰难时刻。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基上月告诉德国《图片报》，乌方对新反攻有方案，但方案成功的关键是美国等国家

提供更多武器。

乌军面临的另一大困难是兵源。乌克兰政府近一年前发起征兵动员，但不少乌克兰男子不愿响应号召。乌政府近期尝试放松征兵标准，并许诺士兵更多福利。《金融时报》称，这些政策和军援对乌军士气的

双边协议？

沙利文4日还澄清了一些媒体上周就美国和沙特考虑抛开以色列去推进美沙双边防务协议的说法，称如果沙特不同意与以色列关系正常化，拜登政府就不会与沙特签署协议。

《金融时报》称，拜登政府一直希望与沙特和以色列达成三方协议，包括美沙防务协议，

以沙同意关系正常化，以及以色列同意向巴勒斯坦作出显著让步。但以总理本雅明·内塔尼亚胡迫于执政联盟极右翼势力的密集施压，多次拒绝朝着“两国方案”的方向作出让步。

部分媒体上周报道称，如果以色列拒绝采取具体措施承认巴勒斯坦的国家地位，美国

和沙特可能单独推进双边防务协议。

沙利文4日称，美沙、以沙和巴勒斯坦议题“必须同时推进……你不能将其中一项拆解出来”。美方今后数月内将公布协议的更多具体内容，但最终由以色列政府和民众来决定是否接受美方提议。

美国得州强降雨引发洪灾

美国得克萨斯州一周多来持续强降雨，多条河流水位上涨引发洪灾。据美国媒体5日报道，该州数千人受洪灾影响被转移，1名儿童溺亡。

据美国气象部门和地方当局消息，得州有超过三分之一的县宣布发生洪灾，大量房屋被淹，数千人被转移。洪水和雷电天气还导致休斯敦两座主要机场5日逾300个航班延误、近150个航班取消。一辆载有3人的车辆5日在得州沃克斯堡附近被湍急的洪水困住，车上1名儿童溺亡。

美国气象部门说，未来几天得州预计会有更多降雨，并可能伴有破坏性大风、冰雹和龙卷风。

据新华社



5月5日，美国得克萨斯州利伯蒂附近，当地居民涉水查看鸡圈。

研究发现观鸟有助改善心理健康

观鸟是常见的自然休闲活动之一。美国一项针对大学生的新研究发现，接触大自然可以改善大学生的心理健康，尤其与散步等普通的自然接触相比，观鸟可以带来更高的主观幸福感。

美国北卡罗来纳州立大学在新闻公报中介绍，研究团队将112名大学生参与者分为3组：对照组、散步组和观

鸟组，其中观鸟组和散步组分别每周进行5次大于30分钟的观鸟和散步活动，然后研究人员评估这些参与者自我报告的主观幸福感和心理困扰水平。

为了定量衡量主观幸福感，研究人员使用了一项包含5个问题的调查——世界卫生组织五项幸福指数（WHO-5）。该调查要求参

与者对过去两周内有关幸福感的陈述进行从0至5的评分。研究人员将五项回答相加即得出原始幸福感得分，0分代表最差的生活质量，25分代表最好的生活质量。同时，研究人员还会通过另外的问卷得分来评估参与者的心理困扰水平。

研究结果发现，所有3个组的WHO-5分数都有所提

高，其中观鸟组的得分开始较低，但结束时却高于其他两组。研究还发现，接触大自然可以降低心理困扰水平，即观鸟组和散步组的心理困扰水平问卷分数均有所下降。

研究人员表示，观鸟是一项很容易进行的活动，这一研究结果提醒人们，当感觉到压力时，不如到大自然中去看看鸟。

据新华社

古巴对持普通护照中国公民免签

古巴外交部5日在官网发布公告称，古巴政府决定对持普通护照入境、过境古巴且停留不超过90天的中国公民实施免签政策。

公告说，这一决定旨在加强旅游业发展、便利旅客来往，将为促进两国人民的交流作出贡献。

公告说，自入境之日起在古境内停留超过90天的中国公民须申请相应签证。

公告补充说，来古工作、学习、居住、进行新闻报道等的中国公民，须在入境古巴前申请相应签证。

据新华社

美国一男子驾车撞白宫安保门后死亡

美国执法部门5日说，一名男子4日晚驾驶一辆小汽车撞上海外一处安保门后死亡。警方按交通事故调查这起事件，总统官邸未受威胁。

联邦特勤局在一份声明中说，4日将近22时30分，一辆小汽车“高速”撞上海外一处安保门，警员试图对驾车男子实施急救，发现他已经死亡。

华盛顿市警察局说，这辆车撞上宾夕法尼亚大街西北段与第15街交界处的安保门。现阶段，这起事件“只是”按照交通事故，由华盛顿警方交通部门调查。

撞车发生时，美国总统约瑟夫·拜登不在白宫，而是在特拉华州过周末。

特勤局说，事件发生后，这一负责总统警卫的部门按规定启动相关程序，白宫及其工作人员没有面临威胁。特勤局将同华盛顿警方和消防部门继续调查。

据新华社

英国一患者癌症复发将再次接受多器官移植

英国男子亚当·奥尔德森数年前因患癌接受过多器官移植，且幸运地活了下来。然而，医生今年4月发现他癌症复发，需要再次移植多个器官，这在英国尚属首例。

据英国《泰晤士报》5日报道，奥尔德森现年43岁，患有一种罕见癌症——腹膜假性黏液瘤。他一度被误诊为肠易激综合征，确诊时癌症已发展到晚期，癌细胞大范围扩散。医生切除他的部分肠道后，让他回家接受姑息治疗，当时预测他最多只能再活两年。

奥尔德森没有放弃，接受化疗期间成功说服外科医生布伦丹·莫兰为他做一台高难度手术。手术2015年在牛津的丘吉尔医院进行，耗时18个小时。医生不仅切除了肿瘤，还从一名捐赠者身上移植了6个器官，包括胃、小肠、大肠、脾脏和阑尾。这样的手术当时在英国屈指可数，且此前接受过手术的患者无人活下来。

依据上月查体扫描结果，医生建议奥尔德森在12个月到18个月内再次接受多器官移植手术，除了替换原来那6个器官，还要移植肝脏。

据新华社